

DIRECTOR: F. AZZATI.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTINOS

Viernes 12 de Mayo de 1916.

Químico industrial

Se necesita un químico que conozca bien los análisis de aceites, grasas y toda clase de artículos para la fabricación de jabón y sus derivados.

Informarán: Pérez Pujol, 5, bajo, despacho.

De la guerra

Las nuevas orientaciones de la Psicología y de la Historia, por Gustave Le Bou.

(Continuación.)

Después de haber permanecido largo tiempo en el alma de las multitudines el sueño de hegemonía, produjo últimamente la explosión de la que fueron víctimas los pueblos.

Europa vivió entonces que la era de las grandes, aunque desaparecida, volvía a reafirmarse. Descubrió también con estupor esta verdad psicológica, relegada por lo general a un olvido, de que no hay ningún paralelismo entre el desarrollo de la inteligencia y el del carácter, y de que puede por consiguiente adelantarse la más alta civilización con los instintos atávicos más bajos.

¿Qué es la ferocidad de los más primitivos salvajes al lado de la de los invasores germanos? ¿Qué decir de estos germanos que destruyeron las ciudades, las bibliotecas, las catedrales y tantas otras maravillas del pasado, respetadas por los siglos? ¿Qué pensar de este emperador, alando el incendio metódico de la capital más brillante del mundo, con todos los tesoros de arte que ella encierra, sencillamente para adelantar la paz unos cuantos días?

La creencia en una misión divina fue uno de los orígenes de la fuerza de los invasores. La fe no basta a levantar las montañas, pero hace a los pueblos que no saben oponerle una fe tan ardiente. Los árabes triunfaron en la antigüedad del poderío romano porque las fuerzas interiores no sostenían ya la grandeza de Roma. Las cruzadas de Europa contra Asia no obtuvieron, por el contrario, más que éxitos muy efímeros, porque a la fe de los cristianos cruzados opusieron los musulmanes una fe tan ardiente.

Si los alemanes no han triunfado en la guerra actual, a pesar de una preparación de más de cuarenta años, ha sido precisamente porque a su ideal místico de hegemonía, hemos sabido oponerle otro ideal místico tan fuerte, el del culto a la patria. No hay que creer, en efecto, que influencias puramente racionales hayan inducido al sacrificio de su vida a hombres que, en vísperas de la guerra, mostraban poco dispuestos a renunciar a las menores comodidades en aras del interés general. Se hicieron héroes porque, bajo influencias atávicas, su alma individual se unió en el alma colectiva, sustituyendo a la mentalidad racional una mentalidad mística.

La razón pura por rara casualidad creó el mismo. Las fuerzas místicas y colectivas son por fortuna más fuertes que ella y más fuertes también que las fuerzas afectivas. He aquí, pues, sobrepasarse a todos los egoísmos, a todos los intereses personales y a los del destino de los pueblos.

Los teóricos de la concepción materialista de la Historia, tienen seguramente razón al decir que los intereses económicos son los que regulan al mundo, pero jamás debe olvidarse que, a pesar de su poder, estos intereses pueden ser arrollados en cierto momento por fuerzas psicológicas de las que siempre serán las más poderosas las fuerzas místicas. La guerra actual procura una conyuntura favorable. Bajo el punto de vista económico, era contraria a todos los intereses de los alemanes, y sin embargo, la acometieron.

Las fuerzas místicas constituyen, pues, un poder terrible, y no cabe imaginar que se las pueda combatir únicamente con argumentos de índole racional o sentimental.

Su actuación fue, sin duda, a menudo, ineficaz, aunque no siempre. Trastornaron al mundo pero también contribuyeron a fundar grandes civilizaciones. Crearon las más grandes maravillas del arte, los palacios de los reyes y las moradas de los dioses.

El poder de las fuerzas místicas hizo surgir de la nada los colosos de piedra que en las montañas de la India antigua y las majestuosas estatuas, ornamentos de nuestras grandes ciudades.

De todo lo que precede se desprende esta conclusión importante, que la razón sola, o incluso nuestra razón, no gobierna exclusivamente al mundo y no basta aún a explicarlo. Junto de ella y con frecuencia muy por encima de ella, reinan otras fuerzas psicológicas que las que hay que contar cuando se quiere manejar a los hombres y comprender la Historia.

(Concluída.)

La corrida

Hay que darle fuerza ninguna. La corrida será un fracaso completo, y los que dicen que haya hule no tendrán más que tirarse del vialdo abajo o contarse con los molinetes o molinos del señor conde de Romanones, que será el fenómeno que desea obtener la

comprenderá el lector que la corrida será en Madrid dentro de pocos días, una prueba de aplomo con que está contenido el cartel en sí del continuo tramposo de ministros, digo, de toreros. Dicho esto, que no se pierde nunca el primer recorte de la crisis parecía haberse resuelto el señor ministro de Marina, pero nada de eso: la tempestad ha ya por en el mundo que reuna hombres de los aplos para todos los cargos. Aquí los españoles aprovechamos lo mismo para el caso de un ministro fracasado en un viaje, por ejemplo, y se le tiene que dar un pasaporte, pues bien, al día siguiente el

fracasado amanece ministro de Hacienda o de Gracia y Justicia, y vengán días y vengán ollas.

Ante la magnitud de los problemas que las circunstancias han puesto a resolver, nada se observa de bueno que nos ponga en antecedentes y nos den la seguridad de que esos problemas son estudiados con perseverancia.

El hambre, por otro lado, va sacando la cabeza por todas partes, amenazando revolver Roma con Santiago. El pan sigue por las nubes y el trabajo huyó de España para refugiarse en las naciones beligerantes.

El Gobierno no quiere que se marche la gente, que emigre. Pero, ¿es posible vivir aquí sin trabajo y sin ninguna orientación política? Abunda la gente maleante que es una gloria. Abunda el como se van a producir los ciudadanos virtuosos y ejemplares si se observan por las alturas tantas macúlas y manchas?

¿Compañías de tanto malestar se abren las Cortes en medio de la mayor indiferencia. La mayoría de los diputados son conocidos de anteriores legislaturas y ya sabemos las cosas que van a votar, los caramelos que van a consumir y los sueños que gozarán tumbados en los escaños.

Si alguna vez se levantan airados será para conceder algún suplicatorio que tienda a poner fuera de combate a algún diputado de la izquierda, para votar la ofensa a Santiago.

Si la minoría republicana no alborota desde los tendidos del sol y sana el ambiente, estamos seguros de que nos vamos a abusar soberanamente y no nos quedarán ganas de más corridas.

Estadista JUAN VIDAL.

El arbitrio sanitario

sobre el pescado

Una comisión de vendedores de pescado fresco visitó ayer al Alcalde Sr. Gurrea para suplicarle dejara de cobrarse el derecho de reconocimiento veterinario sobre el pescado fresco que se introduce por las estaciones sanitarias, por entender dichos vendedores de pescado que es impropio el pago de un arbitrio, desde el momento que no aparece dicha especie comprendida en la tarifa aprobada por la Junta Municipal de Asociados para el presente año, contestándole el Sr. Gurrea que no podía acceder a lo que se pretendía en atención a que la especie pescada fresca estaba incluida en la propuesta de arbitrios extraordinarios, pendiente de aprobación en el Gobierno civil.

Los comisionados, en vista de las manifestaciones del Alcalde, y de la autoridad gubernativa acompañados de nuestro Director Sr. Azzati, y el Gobernador, después de oírlos, hubo de manifestarles que el asunto por que se interesaban estaba pendiente de informe de la Comisión provincial, y que cuando llegara a sus manos resolvería en justicia.

Exponiéndoles la expresada comisión, acompañados con toda clase de detalles el calvario que están pasando desde que a la coalición monárquica se le ocurrió gravar la especie pescada, disfranzándolo con el nombre de Inspección veterinaria, y de la relación que hemos resultado lo siguiente:

La Junta Municipal de Asociados, al discutir los presupuestos para el año 1913, acordó gravar la especie pescada en 0,08 y 0,04 pesetas kilogramo, superior a inferior, respectivamente, en concepto de reconocimiento veterinario, pagándose durante todo el año el tributo en razón a que los vendedores de pescado, desconocedores de lo legislado sobre el particular, ignoraban que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 15 de la ley de 12 de Junio de 1911, sustitutivo del impuesto de Consumos, los Ayuntamientos no podían gravar en ningún caso ni en forma alguna las especies comprendidas en las tarifas aprobadas por ley de 7 de Julio de 1888, por lo que no interpusieron recurso alguno; pero llegó el año 1914, y contra la inclusión de dicha especie en la tarifa número 5 del presupuesto, referente a reconocimiento veterinario, interpusieron en tiempo y forma dos recursos, uno para ante el Gobernador y otro ante el delegado de Hacienda, y la primera autoridad económica de la provincia, con fecha 2 de Febrero del citado año 1914, y como resultado de la instancia presentada por los vendedores de pescado, falló en el sentido de otorgar al Gobernador, como así lo hizo, manifestándole que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 15 de la ley de 12 de Junio de 1911, y el real decreto de 12 de Diciembre de 1908, con relación a la ley orgánica del 2 de Octubre de 1877, no procedía su autorización por el Gobierno civil el gravamen sobre la especie pescada; y el Gobernador, excoñunciado en el artículo 29 de la ley provincial que impide a las autoridades y corporaciones volver sobre sus acuerdos, estimó procedente el gravar la tan repetida especie por el hecho sólo de que ya había sido autorizado en el presupuesto anterior. Contra esta resolución gubernativa se interpuso el oportuno recurso ante el ministro, recurso éste que se encuentra pendiente de fallo.

Así las cosas llegamos al presupuesto para el presente año 1916, y en tiempo oportuno se presentó la debida reclamación, más fundamentada que otras años, con motivo de haber sido eliminada por el Gobernador y el Ayuntamiento de la tarifa de reconocimiento veterinario, el gravamen alguno a pesar de ser pescado, y el Ayuntamiento y Junta de Asociados, sin ningún género de dudas, comprendiendo la razón que asistía a los reclamantes, eliminó de la tarifa del presupuesto ordinario toda clase de pescado, haciéndolo figurar en el presupuesto de arbitrios extraordinarios por aquello de si pasaba bien, y si no, no cobrarlo como sucede con los dulces, galletas, frutas secas, etc., etc., que ya figuraban en los arbitrios extraordinarios de 1915, y nada se ha cobrado por no haber recado aprobación de la Superioridad.

Entienden los industriales de referencia que no deben pagar un tributo ó gravamen que no figura en presupuesto ordinario, que es

el aprobado por el Gobernador, y que no procede exigirles un centimo en tanto y cuanto el ministro de la Gobernación no autorice al Ayuntamiento para cobrarlos, lo narios, no debiendo olvidar que en el caso de que recaiga aprobación y en su caso se autentice al Ayuntamiento para cobrarlos, la exacción comenzará en aquella fecha, ya que los arbitrios sobre especies de comer no pueden tener efecto retroactivo.

Los interesados en esta cuestión pretenden llegar hasta una huelga inmediata por entender que es una exacción ilegal el cobro de dicha especie, pero nosotros les aconsejamos calma y prudencia y que esperen hasta después del lunes próximo, en la seguridad de que no faltará algún señor concejal que se levante en la sesión próxima y pida se les atienda como parece ser de justicia.

LOS ESCLAVOS

Las angélicas ráfagas que el eco de la voz de Cristo levantaron en el universo, haciendo vibrar sobre los elementos de sus instituciones, al viejo mundo pagano, hicieron concebir las esperanzas de un nuevo estado de cosas que al ahogar en un cielo de retención, rompiera para siempre las cadenas con que yacía ahrojada la humilde clase social de los esclavos.

Porque la figura del esclavo se destaca en trazos vigorosos como el más vil aborrecimiento humano del derecho, que arrebatada a la esposa, el esposo; a los padres, el hijo; a los hijos, el padre; a la sociedad, uno de sus elementos, trocando la persona robusta, activa, inteligente, en objeto sin voluntad, sin afecto, girando entre el mullido lecho de esclavitud como recompensa por su impropio trabajo y el duro látigo del cómitre, flagelando su musculatura como castigo de sus debilidades, al igual que la brújula señala los dos polos opuestos, entre los que se desarrolla y renueva todas las actividades que concurren al sostenimiento de la vida.

La esclavitud, como institución social, abolida de derecho, ha subsistido, subsiste y subsistirá de hecho a través de los tiempos y de las vicisitudes de la historia. La esclavitud riende su tributo al progreso y avanza al unisono con él: ya el esclavo no rodea su cuello con el collar infamante que llevaba grabado el nombre del propietario; ya el esclavo, no ve estimulado su trabajo por el restrallar del látigo sobre sus espaldas; ya el esclavo no reposa su fatigado cuerpo entre las lóbregues de la ergástula.

El esclavo moderno ostenta, como signos de pertenencia, la gorra y el uniforme de las compañías ferroviarias; el esclavo moderno ve siempre en lontananza, haciéndole consumir sus energías todas, el despido inmediato, las multas injustificadas, el traslado a líneas ó estaciones que lo convierten en verdadero anacoreta del desierto; el esclavo moderno descansa sus fatigas, en chamizos sin nombre, en poeugas insanas, que conjuntamente con el exceso de trabajo y la alimentación, mala y escasa, contribuyen a sembrar el raquismo, la anemia, la clorosis, la tuberculosis, en proporciones verdaderamente aterradoras.

El empleado ferroviario trabaja un número de horas que exceden a toda ponderación, número que oscila entre doce y treinta y seis; el ferroviario tiene siempre en perspectiva el umbral de la cárcel ó el dintel del presidio, por cualquier accidente fortuito que pueda sobrevenir; el ferroviario tiene, como retribución de su impropio trabajo, un sueldo mezquino, vergonzoso para las empresas que los dan y para los gobiernos que lo toleran; el ferroviario no es libre para abandonar su profesión colectivamente, como otro obrero cualquiera; el ferroviario se encuentra encajado al servicio por una ley inica, la más injusta de cuantas promulgaron los legisladores modernos, proclamando siempre y en todas partes que es un mito y que no existe la santísima igualdad del derecho.

El maquinista y el fogonero, en pie sobre el trepidante suelo de la locomotora, experimentando en invierno, por delante de la temperatura del Ecuador y por detrás de la de las zonas polares; el guardafreno y mozo de freno en garitas sin ventanas, sin comodidad alguna, viviendo algunas veces congestionado por el frío; el interventor de ruta, caminando entre la ventisca y la nieve por el estribo mojado, chocando a lo mejor con la entrada del túnel ó con el perfil del puente, que despedaza su cuerpo; el personal de estaciones, el de vía, el de los trenes en general, siempre en el doble peligro de perder la vida ó algún miembro importante, de verse encerrado en las negras garras de la penitenciaría, como sanción impuesta por la severidad de los jueces a la negligencia ó descuido ocasionado, a veces, por la falta de alimentos, que con un sueldo míserimo no se pueden adquirir.

Casi todos los explotados protestan, se rebelan, piden en colectividad, pero el empleado de ferrocarriles no puede hacerlo por impedirlo las leyes especiales de una parte, y por otra los reglamentos de la compañía. Un guarda-agujas con noventa y cinco centenas pesetas y un jefe de estación con mil doscientas, al cabo de muchos años de servicio, veintidós ó treinta por lo menos, no representa una iniquidad sin nombre, con la carestía de la vida, con la familia que han de mantener, con el trabajo que efectúan, con las enormes ganancias que las compañías realizan?

Los gobiernos conservadores y liberales jamás han prestado su atención al problema ferroviario, como no se preocupan de cuanto

difera del reparto de cargos y prebendas; los Gobiernos monárquicos no pueden hacer nada en favor de esta sufrida clase, porque los ministros, los directores generales, cuantos en la nación representan ó pueden representar elementos gubernamentales, son precisamente Consejeros de las compañías ferroviarias, y si estos señores constituyen el «cabeza» de las compañías, ¿cómo han de admitir justicia y cómo han de dejar de publicar disposiciones y leyes tan inhumanas como la actual, que encadena al empleado al ejército y lo imposibilita para declararse en huelga?

Alegan las compañías que no pueden establecer un mínimo de horas de trabajo para mejorar los sueldos, porque los gastos de explotación de las líneas son enormes, y sin embargo crean cargos que pagan con sueldos fabulosos y que desempeñan papeles y amigos de los gobernantes, se reparten dividendos enormes, el tráfico aumenta en proporción geométrica. Se dirá que en una huelga de ferrocarriles no sólo se lesionan los intereses de las compañías sino los del público en general, pero este es precisamente el que debe apoyarlas, abandonando los egoísmos.

Si estos eternos explotados sin ver atendida sus justas demandas van a la huelga, si no por ellos por sus hijos, a los que ningún derecho asiste para dejarlos morir de hambre y de miseria, ¿será tan criminal el Gobierno que les impida abandonar el trabajo y que los ametrille si se desobedecen?

¿Siglos ha, un hombre extraordinario predicó en Judea la igualdad de los humanos y la excelencia del hombre que sufre, víctima de todas las injusticias y de todas las tiranías, empujando al esclavo y haciendo oír el eco de su voz enemigo de las vicisitudes y luchas con que los humanos se destruyen y que en la ocasión presente resurten como un eco en lontananza, que se meca parolar las sublimas palabras de don Emilio Castelar, al pedir la abolición de los esclavos: ¡Desperad, ferroviarios; rompíed vuestras cadenas y levantaos, porque también vosotros tenéis patria!

Antonio MÉRINO CONDE.

La huelga de los ferroviarios del Norte

Ayer nos visitó una comisión de la sección de Valencia correspondiente al Sindicato de ferroviarios del Norte, para participarnos que hoy comunicarán al Gobernador civil su decisión de abandonar el trabajo el día 20 del actual. Lo propio harán los demás compañeros de otras regiones. La huelga será, desde luego, general en todas las líneas del Norte.

Lo que piden los ferroviarios no puede ser más justo.

He aquí las conclusiones formuladas: Cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Abolición de la ley de Militarización de los ferroviarios.

Exigir a la compañía el establecimiento de botiquines de urgencia perfectamente dotados.

Exigir de las empresas la publicación de reglamentos autorizados por real orden, en los cuales se determinen los deberes y derechos recíprocos de la Compañía y sus agentes.

Es tan evidente la justicia de estas peticiones que excusa todo comentario. No se concibe que la Compañía las rechace hasta provocar una huelga.

La empresa, previendo este movimiento, publicó una circular prometiéndolo un 8 y medio por 100 de aumento en los haberes anuales; pero restringiendo de tal modo la concesión, rodeándola de tantas condiciones, que más parece una burla que otra cosa.

Y burla es, sin duda, decir, a vuelta de otras salvades que no percibirán la aludida gratificación los que por veintidós ó enfermedades ajenas a accidentes del trabajo hayan dejado de prestar servicio más de 90 días durante el año 1915 ni aquellos otros que hayan sufrido acontecimientos con fecha posterior al 1.º de Mayo de 1915, ó que POR OTROS MOTIVOS NO SEAN MERECEDORES DE AQUELLA RECOMPENSA.

Es por otros motivos bien pudiera excluir de la gratificación a todos los empleados, con poco que la Compañía se esforzase en abusar de los motivos a su capricho.

La actitud de los ferroviarios merece el apoyo de todos los obreros y de la opinión en general. Es más, esa huelga debiera ir acompañada de otra protesta de todas las fuerzas vivas, dirigida, desde luego, contra la misma Compañía, que a todos explota por igual, protegida, como está, por todos los gobernantes.

Es natural que la protejan quienes, ya ejerciendo el pingüe cargo de consejeros, ya figurando como accionistas, tienen un interés directo en la explotación.

Tienen los ferroviarios razón sobrada para plantear la huelga y por ello El Pueblo les ofrece su decidido apoyo.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se corran en dos días con las «capasulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gairir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

ECOS

Las nuevas Cortes

De nuevo ha quedado abierto el Parlamento. Las nuevas Cortes, a pesar de las inabundables exigencias del momento, el más trascendental de la Historia, son como todas. La misma corrupción, en mayor ó menor grado, ha presidido las elecciones.

Pero aun siendo los mismos los hombres que gobiernan—policías fracasados todos ellos—¿cómo esperar un propósito de enmienda respondiendo a lo imperioso de las circunstancias. No ha ocurrido así. El Mensaje de la Corona, documento que debiera anunciar concretamente, la tarea encomendada a las Cortes, nació, desde luego, de las iniciativas del Gobierno, es también como todos los mensajes anteriores.

Si acometer decidida y francamente, esboza algunos que el Gobierno pudo resolver por sí solo. Nos referimos a todos aquellos que afectan a la economía y al hambre nacional. Hasta ahora, y a pesar de las violentas protestas del pueblo, de la industria, de la agricultura y el comercio, todo sigue igual. Los agiotistas, los acaparadores y las grandes empresas continúan negociando con la miseria del país.

El Mensaje es vago, como lo fueron todos. Así como para no comprometerse a nada con objeto de hacer lo que mejor convenga a tales ó cuales intereses particulares. El Mensaje es indigno de las circunstancias y demuestra la incapacidad, a la vez que la corrupción de los gobernantes.

¿Qué ocurrirá? Los momentos apremiados, ó se resuelven los múltiples problemas que van surgiendo, ó el caos será con nosotros.

Al Gobernador civil.

Niño desaparecido

El 3 del actual desapareció de la casa paterna el niño Francisco Aliaga Ubeda, de 11 años, y medio.

Fue a llevarle el almuerzo a su padre, que estaba trabajando en el campo. Regresó a su casa, situada en el camino Hondo de Picasset, y como no encontraría a su madre echó por debajo de la puerta los zapatos y los calcetines y se fue, llevándose un perriño negro con pintas y patas blancas.

Se dio cuenta del hecho al Gobernador civil, pero hasta ahora las averiguaciones, si es que se ha practicado alguna, no dieron resultado satisfactorio. No deben ser suficientes las medidas adoptadas por cuanto los guardas rurales de aquella partida no han recibido orden alguna.

Es censurable que se proceda con tanta pasividad mientras dos padres viven presa de dolorosa zozobra.

Esperamos que el Sr. Correas procurará restablecer sus órdenes de modo que resulten eficaces.

Este lo que antecede, nos enteramos del siguiente suceso:

Por el pobado de Patraix iba una vieja de 67 años, llamada Rosa Veave García, la cual dedicábase a la rifa de una preciosa muñeca vestida con ricos encajes.

Acercábase a los niños y hacíales mil promesas.

Ayer tarde, el niño Agustín Ruiz Ferrer, de 6 años, con otros amiguitos hablábase en el camino de Patraix, halagado por las promesas de la vieja, se fue con ésta, y cuando estaban a corta distancia de donde habíase quedado los demás niños, salieron los hombres de un campo, y apoderándose de la infeliz criatura, echaron a correr acompañados de la vieja.

Los amiguitos de Agustín Ruiz, al ver que éste se lo llevaban los dos hombres, empezaron a gritar, acudiendo dos ciclistas, que al darse cuenta de lo que ocurría, uno de ellos, a todo correr, vino a Valencia y dio cuenta a la policía. El otro ciclista se quedó allí y ayudó a la detención de la vieja Rosa Veave García.

Los dos hombres que se llevaban al niño, abandonaron a éste y escaparon por aquellos campos, sin que se les pudiera dar alcance. Como es consiguiente, este suceso fue ayer comentadísimo, diciéndose que la vieja y sus compañeros se dedican a secuestrar niños.

Dijsenos que el marido de la Rosa (que son titileros) se hospeda por las noches en una posada de la ciudad.

Los vecinos de Patraix relacionaban este suceso con la desaparición del niño Aliaga, que de damos antes cuenta.

El juez de Serranos, Sr. Monserrat, trabaja activamente en el esclarecimiento de este suceso, y ordenó anoche que la vieja Rosa Veave, conocida en Patraix por «la mujer de la muñeca», fuera encerrada en el Modelo en calidad de incoconducida.

¿Será esa una pista para dar con el niño Aliaga?

Peticiones en favor del comercio

La Federación de entidades de Zaragoza, entre las que se encuentran la Cámara de Comercio, Federación patronal de Comerciantes e Industriales y Unión Gremial, han elevado a los Poderes públicos energía y razonada exposición en que estimando oportuno el momento actual para la adopción de medidas que solucionen la crisis económica del país, solicitan del Gobierno las medidas del caso para que se obtenga la efectividad de las siguientes conclusiones:

1.º Que el Estado se incaute de toda la flota española, a fin de asegurar el abastecimiento nacional de toda clase de primeras materias a los precios más limitados posibles, teniendo en cuenta lo que signifiquen los gastos de navegación y el beneficio prudencial que la industria transportadora había de tener.

2.º Que las tarifas ferroviarias se unifiquen, como son nuestras aspiraciones, sobre la base de tonelada y kilómetro y de mo-

mento, mientras esa unificación se verifica, se conceda a Zaragoza y demás regiones que lo soliciten, el mismo precio unitario que disfruta Cataluña.

3.º Que se eleven los derechos de exportación a 250 pesetas la tonelada para los hierros laminados y a 110 pesetas el lingote de hierro, ó más si fuera necesario, con el fin de equiparar el precio de estas materias en España, al que rige en los Estados Unidos, país productor, asistido de la guerra en América, como España lo es en Europa.

4.º La producción nacional de carbón ha estado siempre restringida por el excesivo precio del transporte terrestre, superior a veces al doble del valor del producto.

Para evitar que esa causa continúe limitando la extracción carbonífera, se impondrá a las Compañías ferroviarias el transporte del carbón al precio mínimo, que basta a cubrir el coste de la tracción, y una vez que las comunicaciones internacionales vuelvan a ser normalmente restablecidas, esa franquicia quedaría exclusivamente aplicada al carbón de producción nacional, aumentando un pequeño beneficio a favor de las empresas de transporte que se reintegrarían de la pérdida anterior con la mayor tasa impuesta al carbón extranjero.

5.º Que se obligue a las Compañías ferroviarias a disminuir los plazos de transporte y a ampliar los de carga y descarga, pues dada la gran amplitud que van tomando los centros urbanos, se hace imposible verificarlo en los plazos señalados, sin pagar gravamen por paralización.

6.º Que la gestión del Estado en el régimen comercial de los ferrocarriles, pase en el momento de Fomento de la Dirección de Obras públicas a la de Comercio.

7.º Que la ley y reglamento constitutivos de las Cámaras Oficiales del Comercio y de la Industria, se modifiquen en el sentido de hacer de esas Corporaciones representativas, no únicamente cuerpos consultivos de la administración, sino también cuerpos activos, para ejercer entre otras funciones la de interventores oficiales que compete al Estado en el servicio de los ferrocarriles.

8.º Ya que el Estado ha impuesto a los comerciantes e industriales la agrupación forzosa para constituirse en corporaciones representativas, la participación exclusiva de esos productores en la Junta de Aranceles y Valoraciones será otorgada a quienes representen a las Cámaras de Comercio y de la Industria.

La indicada Federación se ha dirigido a nuestra Cámara de Comercio en ruego para que apoyase telegráficamente dichas conclusiones y así lo ha verificado en los siguientes términos:

«Pre-ideate Consejo ministros.—Madrid. En nombre de esta Cámara Comercio que tiene el más vivo deseo de encauzamiento de fuerzas todas país y atención completa de Poderes públicos a salvar y fortalecer economía nacional fomentando riqueza patria, a cuya labor está siempre dispuesta a cooperar con el mayor entusiasmo, significamos adhesión a conclusiones exposición Federación entidades de Zaragoza, esperando serán atendidas por responder a legítimas aspiraciones de las actividades mercantiles.—Presidente accidental, Maiques.»

Pestejos de Mayo

Como estaba anunciado, ayer, en las primeras horas de la mañana, comenzaron los festejos de Mayo con «tabletes», «donasinas» y «moscetas», que produjeron en los barrios opuestos la natural algazara.

El concurso de esparteros adornados consiguió alguna animación en las principales calles, aunque realmente no fueron en gran número las tiendas engalanadas, pues se redujo a los siguientes:

Isla de Cuba, don Antonio Jiménez, don Pedro Pascual, don Rosendo Peláez, Verdú y García, almacén del Rey Don Jaime, La Reina de los Bordados, don Ramón Ortega, don Manuel Perales, don Arturo Carbonell, paselería Martí, donña Dolores Torres, don Salvador Montesinos y señor Vilella.

Los señores Camilleri, Tarrocher, Esposa, Cavanillas, Benat, artista Sr. Cabrerles y secretario de la comisión Sr. Hoyos, que forman el Jurado, salieron ayer tarde, a las seis, del Ayuntamiento, con objeto de visitar los escaparates adornados.

Por la noche, a las once, se reunieron, haciendo la designación de

Los premios

Estos se han adjudicado por el siguiente orden:

Primero, de 400 pesetas, a D. Antonio Jiménez, calle de San Fernando.

Segundo, de 300, a D. Bernardo Gómez Igual, «El Siglo», calle de San Fernando.

Tercero, de 200, a D. Vicente Muñoz, calle de San Vicente, 74 y 76.

Cuarto, de 100, Sr. Cogollos, calle de San Vicente, esquina a la del Torno de San Gregorio.

Quinto, de 50, Sres. Campoy, «La Isla de Cuba».

Sexto, de 50, a D. Emilio Vilella, establecimiento de muebles, calle de Peris y Valero.

Séptimo, de 50, Cristalería de Prat, calle de Colón, esquina a la de Pascual y Genis. (Se han aumentado dos premios de 50 pesetas, los sexto y séptimo.)

Estándar «España».

Se les ha concedido a los Sres. Perales, Bolsería, 19; Librería de Ortega, Bajada de San Francisco, y comercio de «El Rey Don Jaime», calle de San Vicente, 81.

Estándar «Valencia».

Se les ha concedido a la papelería de Pedro Pascual, calle de Fladaders; Casa Miralles, calle de San Fernando; «La Católica», instalaciones eléctricas, calle del Mar; Comercio de Julio Pastor, calle de San Fernando, 32, y Comercio de «El Llaurador», Mercado.

Las señoras de Dupuy de Lome, Ibáñez Payés y Maestre (don Francisco), visitaron

Teatro de la Princesa

De 3 a 7 tarde y 10 noche. ESTRENO del aplaudidísimo vaudeville

EL BAR DEL PLACER
—(DEBUT DE LA ESCULTURAL)—
LYDIA DE GIPSI
Ninón, Mary L'Eclair, etc., hasta 25 artistas. Todos los días Perico Vera

ayer al Alcalde, interesándole en la concesión de flor para la fiesta y un donativo igual al del año anterior.

El Sr. Gurrea ofreció atender la petición que será aceptada por el Ayuntamiento.

El conde de Montornés ha remitido, para que sirva de premio en el concurso hipico, una cartera de escritorio con cantoneras de plata.

Foot-ball

El miércoles 17, a las tres y media de la tarde, en el redondel de la plaza de Toros, se jugarán dos reñidísimos partidos entre los equipos Rat-Penat, Gimnástico y Orensé. Por la categoría de estos equipos, es de suponer una buena tarde para los aficionados a este sport, habiendo despertado gran entusiasmo esta fiesta deportiva, mereciendo toda clase de elogios la organización de este festejo y la selección de los equipos por ser los tres que figuran en muy buen lugar.

Por ser día que no hay tiro de pichón, ni concurso hipico, se cree estará muy concurrida la plaza.

Mañana publicaremos precios y orden de espectáculo.

Precios que regirán en el Concurso hipico: Paleos con 6 entradas, por día, 10 pesetas; los tres días, 25.

Tickets libre circulación, por día, 4 pesetas; los tres días, 10.

Sillas de tribuna, por día, 2 pesetas; los tres días, 5.

Entradas de paseo, por día, 1 peseta; por tres días, 2,50.

Entrada general, 0,50 pesetas.

Los encargos para la adquisición de localidades pueden hacerse desde hoy en el Ayuntamiento, sección de Fomento, al secretario de la comisión, señor Martí Tarazona.

El concejal Sr. Cavanillas ha recibido un comunicado, anunciándole el envío de una copa de plata, regalo de la infanta Isabel, para que sirva como premio en el Concurso Hipico.

Los directores de los Bancos de la plaza, Crédito Lyonnais, Banco Comercial Español, Banco Español del Río de la Plata y Banco Hispano Americano, han tomado el acuerdo de no abrir sus oficinas por la tarde a partir de hoy y hasta el 20 de Mayo inclusive, último día laborable de los festejos.

Para hoy:

De las cinco a las siete de la tarde, bailes regionales en los Viveros municipales.

De las diez a las doce de la noche, serenatas.

MITIN

El grupo antifascista «La Forca», celebrará mañana sábado el primer mitin de propaganda en el Centro Obrero de La Puebla.

Entre otros oradores hablarán Agulló y Emilio Juan.

EN DEFENSA DE UN MÉDICO CONDENADO

Hoy se celebrará en el Ateneo Científico, Literario de Valencia una charla, en la que el joven y distinguido médico D. Antonio Cortés Pastor disertará sobre el caso del Poño (Gustafslager), del que ha resultado víctima el Dr. D. Alfredo Alegre.

El acto, que comenzará a las seis en punto, será público y sabemos que al mismo acudirán numerosos médicos que no dejarán de prestar su ayuda al compañero condenado a presidio por la presión del falso caciquismo.

El concurso de escarapates adornados

He aquí los más notables y que mayores elogios han merecido del público:

El almuerzo de muebles de D. Emilio Vilella, de la calle de la Paz, núm. 17. Este escarapate es tan notable por su presentación, que el público le ha tributado calurosos elogios, pues a pesar de que el Sr. Vilella en uno de los últimos concursos fue agraciado con el primer premio, este año presenta su escarapate en primer término, un jardín vienes en el que tiene muebles de junco, esmaltado. En segundo término, un comedor estilo Reina Ana, de refinadísimo gusto y esmeradísima construcción, y a la derecha, un salón vienes que es una acabadísima obra de ebanistería. En la construcción del jardín, han entrado una extensa y variadísima colección de rosas hermosísimas de los jardines de la señora viuda de Alemany y han sido puestas tal forma, que parecen nacidas en el mismo escarapate.

Esta instalación ha sido dirigida por el jardineiro D. Pascual Alemany. La fastuosidad de la presentación, la riqueza de luces, colgaduras y tapices, contribuyen a que con justicia haya merecido del público, este escarapate, las más justas alabanzas.

Premio de 50 pesetas.

Almacenes de Cogollon, San Vicente, 120, Torno de San Gregorio, 1 y 3, y Gracia, 41.

Estos nuevos e importantes almuebles han concurrido a la fiesta de una manera gallarda. En uno de sus escarapates representaban un trozo de la Gloria, que verdaderamente es una preciosidad, pero el escarapate verdaderamente notable, es el que tienen en la esquina de la calle de San Gregorio, en el cual hay que admirar no solamente la idea, sino el gusto y la magnificencia de su construcción.

Este escarapate representa, que, a pesar del conflicto europeo y el mal estar del mercado mundial, los Almacenes de Cogollon han podido llevar un barco con géneros de la casa, destinado a un puerto de Holanda y representa la llegada del barco y la descarga del género por niños y niñas con el traje típico de aquel país.

Como hemos dicho anteriormente, este escarapate es una creación de gran gusto y hacemos su elogio con consagración que los artistas Sr. Villalba y Benedicto, han sido los que han dirigido su ejecución.

Premio de 100 pesetas.

ALMACENES DEL REY DON JAIME.—San Vicente, 81, 83 y 85.—Estos almacenes se han asido al concurso presentando un escarapate que reproduce en una paleta al rey D. Jaime. En su confección han entrado seda liberty, rasos, satenes y percalinas, combinados con sumo acierto. En primer término forman un bocanete de teatro de las inscripciones «Mayo 1916».

A la derecha, tienen una magnífica ánfora romana con flores y terciopelos y a la izquierda un busto de Manola con una riquísima mantilla. Para el fondo y laterales, magníficos tapices y cortinajes. Este escarapate también fue visitadísimo y elogiado.

Ha sido premiado.

EN PANERÍA Y SASTRERÍA.—Lo más notable, sin duda alguna, es la presentación de los escarapates de la casa VICH, Canalejas, 4, en donde se presentan las novedades de la temporada con irreprochable gusto artístico.

Estos escarapates, a pesar de contener artículos ingratos de presentación, los consideramos dignos de que sean conocidos por el público.

CRÓNICAS JUDICIALES

Ayer continuó la vista causa contra Antonio Clemente Cardona, acusado de haber dado muerte a Eduardo Buzo.

Casi todos los testigos que ayer desfilaban ante el Tribunal, resultaron de acusación, manifestando declaraciones muy perjudiciales para el encausado.

Hoy continuará la práctica de las pruebas y mañana seguramente dictarán veredicto los jurados y sentenciarán los jueces de derecho.

Entre los muchos vecinos de Alborache, que se encuentran en Valencia, son objeto de presenciar las sesiones de la vista causa, existe gran expectación por conocer el desenlace que tendrá la trágica historia que ha motivado este proceso.

Un Togado.

Mañana sábado, a las nueve y media de la mañana, en el «Café Habana», a presencia del notario de esta capital D. Pascual Soriano, será desechada y contados los votos de MAIZ que contiene la botella del licor higiénico KOLA CORTALS, que se halla expuesta en los escaparates de la casa PAMPELO, calle San Vicente, con premio de MIL PESETAS ORO a quien haya acertado los que contiene, ó al que más se haya aproximado. Sólo se admitirán botellas vacías para este concurso, en el despacho, Colón, 11, hasta hoy, a las ocho de la noche, a cuya hora: ha de hacerse cargo de los cupones el referido notario. El domingo publicaremos el número premiado y el nombre del agraciado.

El Gobernador manifestó anoche que, para en el caso, no probable, de que se decidiera en huelga los ferroviarios, el servicio de trenes no se interrumpiría, pues está asegurado y dispuesto a prestar servicio el personal para los trenes de pasajeros, rápidos y ordinarios, y los de mercancías, si bien en estos no se prestará el servicio con tanta regularidad.

Es chocante lo que afirma el Sr. Cortinas. Anoche creía que la huelga no es probable y, en efecto, hoy lo será comunicada. Tan bien informado como en ese extremo lo está respecto de los restantes. Si la huelga alcanza a todos los empleados de la Compañía—tracción, talleres, oficinas, etc.—¿dónde quedará el personal que asegure todos esos servicios a que se refiere?

En verdad no lo comprendemos, como el señor Cortinas no haya adquirido, sin que los demás mortales nos enteremos, la virtud de obrar milagros. ¿Se refiere acaso a los servicios que prestan las tropas? Pues bástale saber, para que reconozca su error, que para Murcia, Alicante, Valencia y Castellón, esto es, para toda nuestra región, no hay más allá de 130 ó 140 soldados dispuestos para el servicio, ó sea una sola sección, que es la que se encuentra en Valencia. A lo sumo podrá circular un tren rápido.

«Buenos informes tenía ayer el Gobernador civil»

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingentes:

Del Ayuntamiento de Alcablas, 300 pesetas; Alfajar, 1.500; Ador, 125, y Játiva, 1.000.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Ayuntamiento de la capital, 213.201,53 pesetas; don Antonio Camps, 15.900; don Justo Moratal, 55,08; administrador de Correos, 5.800, y don Gabriel Tarín, 190,21.

En virtud de orden de la Dirección general del Cuerpo de Telégrafos, se anuncia en el Boletín Oficial de esta provincia, un concurso de propietarios para que ofrezcan en arriendo por tiempo de cinco años prorrogables por la tónica y alquiler máximo de tres mil pesetas anuales, un local destinado a almacén de material telegráfico, cuyo edificio deberá estar situado en esta población, siendo de material telegráfico, de quinientos metros cuadrados, estar abrigado y de la temperatura en punto se, bien ventilado y que ofrezca las convenientes garantías de seguridad para la conservación de los objetos en él depositados y con un departamento apropiado para vivienda de una guardia almacén.

Las proposiciones, acompañadas de su correspondiente plano ó croquis detallado, pueden presentarse dentro del plazo de veinte días, a contar desde la publicación de dicho anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, todos los días de día a tres, en las oficinas del Centro de Telégrafos, calle del Triunfo de Caballeros, número 15.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino Republicano de Paterna

Celebrará junta general extraordinaria por primera convocatoria, el domingo próximo, a las tres de la tarde, para tratar de la creación de la Cooperativa de consumidores.

Se ruega la puntual asistencia de los socios.—El presidente, Tomás Brisa.

Partido Radical Conjunctionista

Se convocó a todos los que forman el Comité del distrito de la Universidad a la reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el Casino Central del partido.—El presidente, Vicente Alcaraz.

Distrito de la Vega

Se convocó a todos los señores que componen el Comité y Junta Municipal y concejales del distrito, a una reunión que tendrá lugar el lunes, para tratar asuntos relacionados con el partido.

Como es por segunda convocatoria, serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de votos que asistan.—El presidente, Rosendo Pérez.

Mérito de la Misericordia

Este Centro celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez y media de esta mañana, para dación de cuentas.

Cooperativa «El Avance»

Se convocó a junta general extraordinaria para tratar sobre el ingreso en la «Herencia Mutualista», para mañana a las nueve y media de la noche.

Se ruega la asistencia, pues asistirá el Comité de la Federación Valenciana Cooperativa.—El secretario, V. Muñoz.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía:

Gastos mataderos, 210 pesetas; alquiler locales Juzgados municipales, 1.000; idem casa-cuartel de la guardia civil, 360; gastos Inspección pública, 500.

A los efectos del artículo 146 de la vigente ley Municipal, ha quedado expuesto al público, por término de quince días, en la sección de Hacienda, de la secretaría de este Ayuntamiento, el proyecto de presupuestos extraordinario formado para llevar a cabo las operaciones de pago de las deudas municipales de la Deuda municipal por Resultos.

Durante el plazo expresado podrán formularse las reclamaciones que se estimen oportunas.

En el despacho de la Alcaldía se recibió ayer mañana la designación de presidentes de las comisiones de estudio de los proyectos de nombrados los comisionados que figuraban en primer lugar en la lista de comisiones.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 3.703,77 pesetas.

Inspección veterinaria, 900,20.

Peaje, 53,50.

Total, 4.607,47.

Noticias varias

Podá de Jumbo.

Ayer contrajeron matrimonio la bella señorita Elisa Blat Pascual y nuestro particular amigo el industrial D. Francisco Guillot Abad.

Actuaron de padrinos doña Joaquina Sereno Berenguer y el acomodado propietario y querido amigo nuestro D. José María Martí Hernández, asistiendo al acto, en el que la novia descolaba por su hermosura y elegancia, numerosos amigos de los contrayentes.

En el restaurant Miramar se celebró el fastuoso suceso con un espléndido banquete, sentándose a la mesa cuarenta comensales.

El padrino Sr. Martí echó el resto, quedando completísimos cuantos asistieron a la fiesta, pródigo en flores, platos selectos y exquisitos vinos y flores.

Descamó a los recién casados toda suerte de venturas y prosperidades.

Mañana sábado, a las nueve y media de la mañana, en el «Café Habana», a presencia del notario de esta capital D. Pascual Soriano, será desechada y contados los votos de MAIZ que contiene la botella del licor higiénico KOLA CORTALS, que se halla expuesta en los escaparates de la casa PAMPELO, calle San Vicente, con premio de MIL PESETAS ORO a quien haya acertado los que contiene, ó al que más se haya aproximado. Sólo se admitirán botellas vacías para este concurso, en el despacho, Colón, 11, hasta hoy, a las ocho de la noche, a cuya hora: ha de hacerse cargo de los cupones el referido notario. El domingo publicaremos el número premiado y el nombre del agraciado.

El Gobernador manifestó anoche que, para en el caso, no probable, de que se decidiera en huelga los ferroviarios, el servicio de trenes no se interrumpiría, pues está asegurado y dispuesto a prestar servicio el personal para los trenes de pasajeros, rápidos y ordinarios, y los de mercancías, si bien en estos no se prestará el servicio con tanta regularidad.

Es chocante lo que afirma el Sr. Cortinas. Anoche creía que la huelga no es probable y, en efecto, hoy lo será comunicada. Tan bien informado como en ese extremo lo está respecto de los restantes. Si la huelga alcanza a todos los empleados de la Compañía—tracción, talleres, oficinas, etc.—¿dónde quedará el personal que asegure todos esos servicios a que se refiere?

En verdad no lo comprendemos, como el señor Cortinas no haya adquirido, sin que los demás mortales nos enteremos, la virtud de obrar milagros. ¿Se refiere acaso a los servicios que prestan las tropas? Pues bástale saber, para que reconozca su error, que para Murcia, Alicante, Valencia y Castellón, esto es, para toda nuestra región, no hay más allá de 130 ó 140 soldados dispuestos para el servicio, ó sea una sola sección, que es la que se encuentra en Valencia. A lo sumo podrá circular un tren rápido.

«Buenos informes tenía ayer el Gobernador civil»

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingentes:

Del Ayuntamiento de Alcablas, 300 pesetas; Alfajar, 1.500; Ador, 125, y Játiva, 1.000.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Ayuntamiento de la capital, 213.201,53 pesetas; don Antonio Camps, 15.900; don Justo Moratal, 55,08; administrador de Correos, 5.800, y don Gabriel Tarín, 190,21.

En virtud de orden de la Dirección general del Cuerpo de Telégrafos, se anuncia en el Boletín Oficial de esta provincia, un concurso de propietarios para que ofrezcan en arriendo por tiempo de cinco años prorrogables por la tónica y alquiler máximo de tres mil pesetas anuales, un local destinado a almacén de material telegráfico, cuyo edificio deberá estar situado en esta población, siendo de material telegráfico, de quinientos metros cuadrados, estar abrigado y de la temperatura en punto se, bien ventilado y que ofrezca las convenientes garantías de seguridad para la conservación de los objetos en él depositados y con un departamento apropiado para vivienda de una guardia almacén.

Las proposiciones, acompañadas de su correspondiente plano ó croquis detallado, pueden presentarse dentro del plazo de veinte días, a contar desde la publicación de dicho anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, todos los días de día a tres, en las oficinas del Centro de Telégrafos, calle del Triunfo de Caballeros, número 15.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

Ayer contrajeron matrimonio la bellísima y distinguida señorita Clotilde Nájera Valentin y nuestro distinguido amigo el inteligente administrador de Aduanas de Benicarló D. Carlos Vich García, apadrinando a los contrayentes doña Cecilia García, viuda de Vich, madre del novio, y el ex teniente alcalde y acomodado comerciante D. Bernardo Prieto, firmando el acto en representación del señor juez del distrito del Mar el distinguido abogado D. Vicente de Arrate, actuando de testigos, por parte de la novia, los doctores D. Santiago Ramón, D. Daniel Ruiz, D. Ernesto Pelá y D. Enrique Cuber.

Durante el acto de la boda, y acompañado de quince de los distinguidos profesores de violín D. Joaquín Morosón, ha cantado unos hermosos mozos el gran tenor D. César Vercher. Los invitados, en gran número, se trasladaron a los salones del León de Oro, donde se les obsequió con un espléndido almuerzo. La feliz pareja salió en el correo de Barcelona.

Los damos puestas enhorabuena, deseándoles mil felicidades y una eterna luna de miel.

Para una clínica de ojos importante, de Valencia, hace falta un ayudante, médico joven, que tenga disposición para trabajar en esta especialidad. Razanas darán en la Agencia de anuncios de Jenaro Vicente, calle Sarriana, 16, principal, en Valencia.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

El Ayuntamiento de Lucena (Castellón) se ha adherido al homenaje al doctor Moliner, enviando un donativo para el monumento.

TÓNICO DIGESTIVO.—En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo y el único que consigue triunfar es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Orive no fabrica más que una sola clase de Agua de Colonia. La diferencia de precios está en el tamaño de los frascos.

TRAUPEL evita en absoluto la caspa de la cabeza y favorece la salida del pelo. Frasco, tres pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

TAUROMAQUIA

La gran corrida de mañana

La impresión de que la corrida de mañana va a ser un acontecimiento la dio ayer tarde el público acudiendo en tropel a la plaza de Toros a contemplar la presencia de los seis bichos de Medina Garvey, que han de estoquear Rodolfo Gaona, Joséito Gómez y Juan Belmonte.

Más de tres mil personas agolpábase en los balconillos, y al mismo tiempo en el despacho de la Contaduría aumentaba la demanda de billetes, pudiendo asegurarse que con los desechados había ayer tarde está cubierto el presupuesto de la corrida.

Acercá del cierre de los comercios, mañana, de cuatro a seis de la tarde, hay buen número de comerciantes dispuestos a conceder esta expansión a sus dependientes, con mayor motivo cuanto que después de la corrida y hasta las ocho y media, como vispera de fiesta, puede servirse ampliamente al público.

Seguramente prevalecerá la liberalidad de los dueños y en obsequio a la empresa tauromáquina, que organiza una corrida de toros atrayendo forasteros, de todo lo cual resulta favorecido el comercio, mañana se dará a los dependientes dos horas de asueto, de cuatro a seis de la tarde.

Toros en Utiel

Nos escriben de esa ciudad diciéndonos que ha sido recibida con el mayor entusiasmo la noticia de que el día de la festividad de San Juan se celebrará una gran corrida de toros, en la que tomarán parte los hermanos Salas, pues sobre todo el Julián, cuenta entre los aficionados de Utiel y poblaciones limítrofes con muchísimos admiradores y recuerdan con gusto las brillantes faenas que ejecutó en aquella plaza en la misma fecha, temporada última.

Tenemos entendido que la empresa, a pesar del inmejorable cartel que ofrece, en su deseo de dar las mayores facilidades a los aficionados, sólo hará pagar las entradas de sombra dos reales más sobre el precio que rige en las novilladas de feria, y el del sol será el mismo que se acostumbra a pagar en éstas.

CUESTIONES OBRERAS

Asamblea obrera

Las directivas de las sociedades obreras, reunidas en Asamblea celebrada en el Centro Obrero de la calle de los Angeles, por unanimidad han tomado el acuerdo de adherirse a la Asamblea Nacional que se celebrará en esta ciudad el día 14 del presente y tomar a su cargo los trabajos oportunos con el fin de que este acto sea un éxito.

Los asuntos a discutirse en esta Asamblea son de sumo interés para la clase obrera de toda España y para el acto invitan estas directivas a todos los obreros y a la Prensa en general.

Toreros en hierro.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de trascendencia.

«Echarnos a la Solidaridad».—Se convocó para la junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, en el domicilio social (Angeles, 8), para tratar de la gran huelga nacional que se prepara y que se acordará en la Asamblea del día 14, a la cual vendrán representados todos los organismos obreros de España.—La Directiva.

A los Pintores murales.—Compañeros: Por ser de suma trascendencia la junta general que hoy viernes, a las seis y media, celebraremos en la casa del Pueblo, es por lo que esperamos acudáis todos y acordar lo necesario y conveniente para nuestra cooperación en la asamblea nacional del 14 del corriente.

Se advierte que los acuerdos que se tomen serán válidos.—La directiva.

A todos los toreros y barnizados en madera.—Se convocó a junta general extraordinaria para hoy a las seis de la tarde para tratar de un asunto interesante para la misma.

Compañeros, se ruega no faltéis ni un solo hombre.

SALON : CINE : ROMEA

Hoy viernes, grandioso y extraordinario programa

EL PATRIOTA PADOVANO

hermosa película dramática de la célebre serie Corazón

Estreno — Estreno — Estreno

Los hermanos de armas

1.800 metros, 4 partes

Colosal película de la acreditada marca London

POLIDOR GENERAL INYECCIONES (cómica)

15 céntimos, general.—30 céntimos, preferencia

Sesión continua de 4 a 5 tarde a 12:30 noche

El lunes: Episodios 9 y 10, de la colosal película

«La moneda rota», titulados: «El crimen del hotel» y «Al filo de la muerte».

GRAN DERROCHE VERDAD

en bolsos de plata para señora y portamonedas para niños y caballeros, propios para hacer el mejor regalo el día de la Virgen de los Desamparados. Los tiene el representante Juan Román, que vive en la calle del Bisbe, número 8, a precios increíbles, vende más barato que nadie. No os equivocáis, Bisbe, 8.

Denífrico Cervera

Antes Oxigenol

Desinfectante bucal a base de oxígeno nascente. Blanquea los dientes, perfuma la boca, evita la caries, ematiza la dentadura.

Farmacías, droguerías y perfumerías. Depósito general: Prim, 2.

Herniados (trencats), leed.

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarias, únicamente el jueves próximo, día 18 del corriente, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran con sus nuevos aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, dicha dotación, por ser el remedio verídico, infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bragero y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos aparatos, maigastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad curar a sus penosos sufrimientos, son sólo e indiscutiblemente los del tan acreditado ortopédico Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar brageros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente de poderle visitar en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarias, sólo y únicamente el jueves próximo, día 18 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

ESPECIALIDAD **ASPIRAISE** MARCA LATINA
Francesa.—París — Depositada —
Lafran
De gran actualidad, reconocida la más eficaz para curar radicalmente todos los dolores.
Neuralgias, Males de cabeza,
Jaquecas, Reumatismo, Lumbago, Ciática, Influenza, etc.
ACCIÓN PERFECTA Y REGULAR — NO FATIGA EL ESTÓMAGO
— Aprobada por eminentes médicos —
1'50 pesetas—El tubo de 20 comprimidos—Pesetas 1'50
En todas las farmacias y droguerías.
Depositarios generales para España y Portugal: A. Escalas y S. Carazo.—Agentes de
— Aduanas: Irún (España), Hendaya (Francia) —
Representante: D. Juan Muñoz.—Santa Teresa, 13, 3.º—Valencia.

Las Barracas

PRECIO FIJO
Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables a base de los mejores tintes, colores sólidos y negros indestructibles.
Clase y precios sin competencia.
LLOP, 8 Y 10.—VALENCIA

Despacho de asuntos administrativos
(A CARGO DE)
Rosario Benlloch Olmos
Agente matriculado.—Arzobispo Mayor, número 16, 1.º—Valencia
Tramitación de incidencias por consumos, contribuciones, arbitrios, etc.—Horas de despacho, de 8 a 11 y de 16 a 17.

OPERARIOS CALDEREROS

en cobre y hierro, que sean inteligentes, necesitan en los TALLERES DE VILANOVA HERMANOS, Avenida del Puerto, 201.

COBRE

Se desean comprar grandes y pequeñas partidas de hilo desamado y cubierto, de ocasión, para instalaciones eléctricas.
Ofertas con último precio e indicación de las secciones y cantidad a **JUAN VILA, CALLE DE CISCAR, número 18.—VALENCIA.**

Trinquete de Delayo

Hoy, a las cinco gran partido de pelota, a escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre por los señores pelotaris: Chiquet de Pedraza, Chiquet de Alborache y Ralejo, contra Maquinista, Rullit y Coail.
Precio 20 céntimos.

PARA LAS FIESTAS DE MAYO

Se ha recibido inmenso surtido de los mejores preservativos

El pueblo irlandés. Alemania busca la paz. - ¿Próxima ofensiva alemana?

LOS CAMBIOS :

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 11.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 :	7430	7440
Amortizable 4 por 100 :	8700	8700
Amortizable 5 por 100 :	9775	9740
Acciones Banco de España :	46600	46600
Acciones Tabacalera :	29000	29100
Cambios París :	8595	8620
Cambios Londres :	2423	0900

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 12, 1 madrugada.

El consulado general de Francia ha anunciado que desde el día 15 del corriente, las aduanas francesas exigirán un certificado de nacionalidad de las mercancías que España remita a Francia.

Costará el certificado seis francos.

El capitán general Sr. Alfau ha marchado a Villafraanca del Panadés, con objeto de visitar a aquella guarnición.

Hay adheridos unos 3.000 comensales para el banquete que se organiza para conmemorar la unidad catalana.

El Consejo permanente de la Mancomunidad ha acordado convocar a la Asamblea para el día 20 del actual.

El día 20 del corriente en que se cumplió el 25 aniversario de la Exposición Universal de París, se celebró una recepción en el Ayuntamiento de Barcelona, en la que se exhibieron las medallas conmemorativas de aquel gran certamen, depositando flores y coronas.

SOLSONA

EL DÍA POLÍTICO

Consejo de ministros

Se celebró Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de D. Alfonso.

Al salir, los periodistas rodearon al señor conde de Romanones.

Se dijo el presidente, contestando a sus preguntas:

«El acto de ayer fue brillante, todo fue muy bien. ¿Ya tenemos Cortes? Los periodistas.—¿Para cuándo? El conde de Romanones:—

«Ya serán menos, pues quizás surjan interrupciones.

Los ministros dijeron al salir que terminado el Consejo presidido por D. Alfonso habían celebrado un Consejo.

El conde de Romanones recibió a los periodistas y les dijo:

«Vengo tarde por haber comenzado el Consejo de ministros cerca de las once y media. La parte principal del Consejo estuvo dedicada a la contestación de los Estados Unidos a la Nota de Alemania y a la situación de ambos países, congratulándome de que no se haya llegado a la ruptura de relaciones.

En lo que respecta al interior hablé de la reunión de las mayorías, de la solemne apertura de las Cortes y de los comentarios que ha sugerido el Mensaje.

Me ocupé en la reunión de las mayorías de la conducta levantada del señor marqués de Albuera.

El Gobierno, siguiendo la conducta de otros anteriores, mantendrá los dictámenes sobre las actas, emitido por el Tribunal Supremo.

El accidente del «Ernesto»
Alfante.—Se ha recibido una carta del piloto del bergantín «Ernesto», que fue embestido por un buque que llevaba las luces apagadas y cuya nacionalidad no pudieron averiguarse.

El bergantín se encuentra en Almería, donde se refugió después del suceso, para proceder a la descarga y reparar averías.

Todos los tripulantes se han salvado.

En los pasillos del Congreso y del Senado. Incidentes.
En el Congreso había animación desde las primeras horas de la tarde.

Notábase la presencia de muchas caras nuevas, cosa natural en el comienzo de toda legislatura.

Dato y Cierwa llegaron muy temprano a la Cámara.

Poco después se presentó Maura.

Cierwa y Sánchez Guerra se hallaban conversando al presentarse Maura.

Sánchez Guerra accedió presuroso a saludar a don Antonio.

Se trató que éste contestaba a Sánchez Guerra con bastante frialdad.

El hecho fue muy comentado.

También acudió a la Cámara a primera hora Villanueva.

Dato y los prohombres de todos los partidos acudieron a saludarlo.

Gasset decía en los pasillos de la Cámara que seguía las gestiones para la solución del conflicto de los ferroviarios, pero que nada podía anticipar, por ser cuestión esta muy delicada.

Antes de comenzar la sesión del Senado conferenciaron Sánchez de Toca, Rodríguez San Pedro y Allendesalazar con García Prieto, acerca de la designación de los secretarios mauristas y datista.

Levantada la sesión, se reunieron en una de las sesiones los senadores de la mayoría.

Bergamín decía:

«Por todo me avengo a pasar, menos a creer que los liberales han hecho las elecciones con sinceridad.

Sánchez Guerra añadió:

«Con respecto a las mías, estoy dispuesto a facilitar copia de los telegramas que dirigí a los gobernadores civiles.

Y creo que entonces había mayores dificultades.

El partido conservador estaba dividido y reinaba la incertidumbre, hasta creer la generalidad que no gobernaríamos arriba de dos meses.

Todo el mundo se consideraba con derecho a acia.

Había muchos más aspirantes que ha habido en estas últimas elecciones.

Se me tachó de perseguir a los mauristas, y no fue cierto, pues traje a la Cámara seis diputados con dicha significación.

D. Fernando Weyler pretendió entrar en el salón de sesiones del Congreso vestido de uniforme.

Como los amigos le indicasen que esto estaba prohibido, D. Fernando Weyler pidió un abrigo prestado, se lo puso y penetró en el salón luciendo botas de montar y espuelas.

El conde de Romanones se acercó en los pasillos del Congreso a un grupo donde se hallaban varios gobernadores civiles, incluso el de Sevilla.

«No quiero ver en la Cámara gobernadores civiles», dijo el jefe del Gobierno.

Todos deben permanecer en sus puestos. Habrá que pasarles lista como en los colegios.

CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión. Ocupa la presidencia el Sr. Correcher.

El banco azul desierto y los escaños animados, especialmente los de la mayoría.

El secretario Sr. Barroso (hijo) lee el acta de la sesión anterior y lista de los señores diputados.

Entraron en el salón y ocupan el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Entraron Maura, Dato, La Cierwa, Sánchez Guerra y González Besada.

La Cierwa ocupa un escaño equidistante de los que ocupan los señores Dato y Maura. No asisten ni Lerroux ni Pablo Iglesias.

Las tribunas se hallan desanimadas. Sólo hay tres señoras en ellas.

Se procede a la elección de presidente del Congreso.

Resulta elegido por 292 votos y una papeleta en blanco el Sr. Villanueva.

Primer voto la mayoría, luego los mauristas, llevando al frente al Sr. Maura, La Cierwa con sus amigos y por último los conservadores con el Sr. Dato.

Los señores Maura y conde de Romanones dialogan animadamente.

Se procede a la elección de vicepresidente. Resultan elegidos los siguientes:

Sr. Aura Bonanat, por 247 votos.

Sr. Vincenti, por 234.

Sr. López Ballesteros, por 223.

Sr. Canals, conservador, por 223.

Se procede a la elección de secretarios, y son elegidos los señores Barber, Alonso Bayón y Guillón y García Prieto, liberales, y el datista conde de Peña-Ramón.

Se procede a la toma de posesión.

El Sr. Villanueva saluda a la Cámara.

Al ser elevado a este sitio tiendo lo primero que se levanta—cuando ocupé por primera vez, y es tan grata la emoción, tan sincera, que me faltan palabras para exteriorizarla.

«Conste mi gratitud y mi deseo de cumplir con todos los deberes que el cargo obliga. A todos pido la colaboración; mi apoyo no faltará a la mayoría, y especialmente a las minorías.

«Debe reñar en estas Cortes armonía, cordialidad entre los diversos elementos que le integran, pues así lo exige lo trascendental de los problemas pendientes.

«Espero que la discusión de las actas se realice dentro de la mayor concordia.

Terminada saludando y ofreciendo sus respetos a los diputados. (Aplausos.)

Se concede un voto de gracias a la Mesa de edad.

Se acuerda celebrar las sesiones a las tres de la tarde.

Se señala orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las seis menos 15 de la tarde.

SENADO

A las tres y media, y bajo la presidencia del marqués de Albuera, se abre la sesión.

En el banco del Gobierno los ministros de la Guerra, Marina, Gobernación y Estado.

Se procede a la elección de secretarios, resultando elegidos los señores marqués de Laurencin, Alba, Bernard y Garay.

Se procede a la elección de los señores que han de formar la comisión de Actas.

Resultan elegidos los señores Grotzard, marqués de Alonso Martínez, Laurencin, Palomino, Alvarez Guillero, Prida y Valdés.

Se suspende la sesión breves minutos para que dicha comisión dictamine algunas actas.

Se reanuda la sesión, se da cuenta de estos dictámenes y se levanta definitivamente el acta.

NOTA POLÍTICA

Al terminar la votación el presidente pasó a saludar a Villanueva y Maura.

Al salir del despacho presidencial se le acercaron los periodistas y se limitó a decir que hasta el lunes no habrá nada de interés en el salón de sesiones, pues ese día empezará la discusión de las actas.

Hasta entonces—añadió—sólo habrá actas limpias, llamémoslas así por llamarlas de alguna manera.

Respecto a su actuación parlamentaria manifestó su resolución de no dejar un sólo día sin concurrir al Congreso a intervenir diariamente en cuantos asuntos parlamentarios se promuevan.

Numerosos diputados conservadores observaron hoy con un banquete a Sánchez Guerra.

Este hecho esta tarde en el Congreso ante un numeroso grupo de periodistas que eran injustos los mauristas que le atribuyen el haberlos combatido en las pasadas elecciones. La mejor prueba de que no tienen razón era, según afirmaba, que seis mauristas vi-

nieron a las cortes disueltas y no habían podido venir a estas.

Terminada la sesión del Congreso, Romanones se dirigió con los ministros a su despacho oficial de la Cámara.

Dijo a los periodistas lo siguiente:

«Estoy muy satisfecho, pues nunca se ha visto tanta concurrencia el primer día de sesión como la que ha habido hoy aquí.

«Esto me hace confiar más en que la labor de estas cortes será muy fructífera.

«Un periodista le dijo que Bergamín había manifestado que a últimos del año 1917 o principios del 18 habrá nuevas cortes.

Romanones replicó que en 1916 pudiera haberlas o en 1921.

«Ya lo dije—añadió—en el discurso a las mayorías, pero no dependerá de los conservadores, sino de nosotros mismos la vida de las actuales cortes.

Según decía esta tarde en el discurso ministerial en el Congreso, las actas anuladas por el Supremo eran once, entre ellas la de Gerona, por donde fue proclamado el diputado republicano Fernández del Pozo.

Los diputados de la Conjunción pensaban volver a reunirse esta tarde, pero lo aplazaron hasta mañana.

Aseguró que la discusión del acta del Senado no retrasará la constitución de la Cámara.

Sólo quedarán clasificadas en tercera categoría las actas de las provincias de Barcelona, Oviedo y Jaén.

«Esta parece que ofrece verdadera gravedad. En segunda categoría sólo había cuatro actas.

Burell ha declarado que las actas anuladas son once, una de los conjuncionistas y dos de los reformistas.

«Cree que no habrá ningún distrito castigado.

Dato interrogado sobre el asunto de las actas dijo que el criterio de la minoría conservadora es el mismo que el del Gobierno para aceptar los dictámenes del Supremo.

En el Senado se reunieron a última hora los senadores mauristas, cambiando impresiones.

Rodríguez Sampedro dio cuenta de las gestiones hechas para que la minoría tuviera representación en la mesa.

Invitó a los reunidos a que indicaran las comisiones en que deseaban tomar parte.

«Excitóles a hacer los estudios necesarios para intervenir en su en los debates.

Los mauristas tomarán parte activa en la discusión del Presupuesto.

Seguirán las reuniones para trazar la línea de conducta parlamentaria.

TOROS EN BADAJOZ Gaona, Joselito y Belmonte

Segunda corrida de feria con toros de Manuel Albarrán, que han resultado superiores.

La entrada es muy buena.

Gaona toma de capa al primero, con cuatro verónicas y un farol, superiores.

(Muchas palmas.)

Varas cuatro, por una caída.

Los maestros, bien en quites.

Gaona trae de cerca, dando tres naturales superiores y tres con la derecha y uno redondo.

Stella un pinchazo, y sigue con pases de frón, dando una estocada.

Tres intentos, y dobla.

(Palmas.)

Joselito da al segundo unas verónicas superiores, que le valen la mar de palmas.

Gaona hace un quite monumental en una caída al descubriendo el picador Carriles.

(Ovación.)

El toro es poderoso y en cinco varas, da cuatro caídas y mata un caballo.

Los espadas, superiores en quites.

Magrillas y Cuco parecen bien.

Cuco sale perseguido y da un batacazo junto a las tablas, fracturándose el antebrazo izquierdo.

«El toro está bravo y pronto en las acometidas.

Joselito da pases de rodillas, cogiendo los pitones, pues el bicho, aunque revoltoso, es una perla en dulce.

Sigue el niño prodigio toreando, valiente y artístico, entre ovaciones y jolís!

Entrando guapamente deja media en la yema, larguísima.

(Gran ovación, la oreja y vuelta al ruedo.)

El público ovaciona al ganadero, que ocupa un palco.

«Sale el tercero y Belmonte da cuatro verónicas colosales, de las suyas y un recorte celdísimo capote al brazo.

(Muchos aplausos.)

Varas cuatro, por dos caídas.

Gaona y Joselito sobresalen en quites.

El toro resulta muy animado, desluciendo lo un puyazo de Catalino, que mete medio metro de puya.

(Gran bronca al picador.)

Belmonte comienza con un tremendo pase de pecho, rozándole los pitones.

«Das con la derecha, excelentes, y un molinete entre los cuernos; otro lo mismo.

(Palmas y jolís.)

Toca los pitones, se arroja, y así da un pase de pecho superior.

Entrando de veras atiza una gran estocada, perdiendo la mulca.

«Se agarra a los pitones, y rueda el toro sin puntilla.

(Gran ovación, las dos orejas y el rabo. El público muestra entusiasmo, y Belmonte saluda desde los medios.)

Gaona, en el cuarto, da buetas verónicas y gaoneras, terminando con una larga clásica. (Ovación.)

Toma el bicho cinco varas por tres caídas y un caballo.

Gaona ofrece los palos a Joselito.

Ambos juegan con el toro.

Joselito deja un superior par de frente.

Gaona cruza, de dentro afuera.

Muchos aplausos a los dos.

Gaona da pases de pecho y naturales, y otros dos cambiándose rápidamente de mano la mulca.

Más pases, de rodillas, y entrando bien deja una estocada desprendida y otra contraria.

«Se sienta en el estribo y dobla el toro a sus pies.

(Palmas.)

En el quinto Belmonte hace un gran quite de pecho.

Bronca a la presidencia, pidiéndose más caballos.

Joselito hace una faena de cerca, con pases de todas marcas y atiza un volapié magnífico, rodando el toro sin puntilla.

(Gran ovación.)

Joselito se marcha a tomar el tren para Madrid.

El sexto es corto de pitones y con mucho poder.

«Bravamente toma seis varas, da cinco caídas y mata cuatro caballos.

Belmonte trae de cerca y por bajo para agachar la cabeza, sufriendo un serio accidente.

«Se descompone el niño, y larga un pinchazo malo.

(Pitos.)

Una pufalada, y le gritan.

«Pincha en el hocico, partiéndose el estómago.

(Bronca y diluvio de almohadillas.)

Un melisaca, y protestas.

Un pinchazo, una pufalada a la altura del último novillero.

La grita se oye en Triana.

El público ha quedado satisfecho de la corrida, excepto la faena de Belmonte en el último.

Aquello fué inexplicable é inadmisible en el último.

«En la Champaña nuestros tiros de destrucción han derribado una trinchera alemana, de 100 metros de extensión, al Suroeste de Tahure.

En la orilla izquierda del Mosa, cañoneo bastante activo en la región del bosque de Avoucourt.

En la orilla derecha, un ataque alemán realizado a las dos de la madrugada contra nuestras posiciones del Oeste del estanque de Vaux, ha sido rechazado con bayoneta y granadas.

«La noche ha sido relativamente tranquila en el resto del frente.

«Aviación.—En la noche del 10 al 11 cuatro de nuestros aparatos lanzaron 26 granadas sobre las estaciones de Danvillers y Etain y sobre un parque cerca de Joazeux, donde se ha declarado un incendio.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO
Petrogrado.—El comunicado oficial ruso dice así:

«Al Norte del pueblo de Smorgonne un grupo de alemanes, después de un fuerte fuego de cañón y fusilería, comenzó a agruparse delante de nuestras alambradas y fué rechazado completamente por nuestro fuego de artillería y fusilería.

Durante la noche del día 8 los alemanes hicieron estallar el horno de una mina situada al Sur de Kievo.

Después, protegidos por un nutrido fuego, comenzaron el asalto para apoderarse del hoyo y fueron rechazados, ocupando nosotros uno de los bordes.

«Cerca de Czartorysk derribamos un aeroplano enemigo y apresamos a los ocupantes.

«Cáucaso.—Una ofensiva de elementos turcos en la región de Mamacatan fué contenida por nuestro fuego.

Hacia Bagdad ocupamos la ciudad de Jastichirin y nos apoderamos de los depósitos de municiones turcos con varios centenares de miles de cartuchos, muchos obuses y granadas de mano, un parque de telegrafía y un convoy de avituallamiento con camellos cargados de galleta, azúcar y arroz.

Durante la persecución del enemigo le cogimos otros tres cañones.»

Falsas afirmaciones de los alemanes.
Londres (oficial).—La noticia oficial alemana asegurando que uno de los cinco destructores ingleses que entablaron combate con dos torpederos alemanes a la vista de Ostende el 8 de Mayo último, sufrió daños considerables, no tiene fundamento alguno según manifiesta el almirantazgo inglés, quien declara terminantemente que sólo se cambiaron algunos disparos entre los torpederos británicos y los alemanes, huyendo éstos inmediatamente y regresando aquéllos al puerto de Londres.

Fecciones
Londres.—Los miembros del Consejo del Imperio y de la Duma y de la Cámara de los Comunes, reunidos, han enviado a Poincaré sus más cordiales felicitaciones para el valiente pueblo francés y su heroico ejército, expresando su confianza en que la lucha terminará con la gran victoria de los aliados, que testimonian una vez más su formidable unión que nada ni nadie romperá, y que es la mejor prenda de la victoria.

En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, Mr. Grey ha declarado que ha recibido numerosas quejas de oficiales ingleses prisioneros de Alemania respecto de las condiciones en que se encuentran y las de cambio adoptadas para los pagos, pues les dan por libra esterlina 20 marcos, cuando en las mismas ofertas de correo alemanes se pagan generalmente 25 y medio marcos por libra esterlina.

En caso de que se confirmen estas denuncias se presentará la correspondiente queja.

El primer ministro de Australia Mr. Hughes, en reunión organizada por la nueva Liga Nacional de obreros británicos, dijo que esta guerra es para el partido obrero de vida o muerte.

«Conviene organizarse primero para triunfar, después para recoger los frutos de la victoria.

«Una maná paz sería seguida de consecuencias temibles para el mundo entero.

La piratería alemana
Londres.—En la Cámara de los Comunes el secretario del Almirantazgo ha declarado que entre el 7 de Mayo de 1915 y el mismo día de 1916 han sido torpedeados, sin previo aviso, 37 buques ingleses no armados y 22 buques neutrales.

El buque hundido a mayor distancia de tierra por un submarino alemán, fué el «Silverash», que fué torpedeado el 6 de Octubre pasado a 185 millas de tierra, sin que el submarino le prestara ayuda alguna.

Embustes alemanes

Londres.—El ministerio de Indias manifiesta que, en vista de que el Gobierno alemán ha publicado cartas comentando el trato que se da a las personas internadas en la India, es interesante dar a conocer una carta que el cónsul americano en Bombay ha dirigido al doctor Mayer, quien con otros ha sido repatriado y que demuestra lo infundado de tales quejas.

«Los detenidos civiles que salen en el vapor «Golconda» consideran de un deber expresar su gratitud y aprecio por las consideraciones que se tuvieron con ellos.»

«Los detenidos civiles que salen en el vapor «Golconda» consideran de un deber expresar su gratitud y aprecio por las consideraciones que se tuvieron con ellos.»

Las pensiones para la vejez han llevado el bienestar a decenas de millares de personas que sin ellas se verían amenazadas por una ancianidad mísera y desesperada.

La ley de seguros nacionales concede a los irlandeses las mismas garantías que a los ingleses contra las enfermedades y el paro forzoso.

Finalmente, el partido irlandés ha conseguido el más importante de los fines que en todos sus movimientos perseguía, como es la votación de la ley de autonomía, la más amplia de las propuestas.

Repetimos que Irlanda se encuentra en la alternativa de realizar una revolución fútil o arduísima ó de sostener el movimiento constitucional.

Alemania desea la paz

La Prensa neoyorkina continúa preparando la ocasión propicia a los sondeos que realizan los alemanes para plantear negociaciones de paz.

«La Tribuna» publica un telegrama de Washington, que obedece evidentemente a inspiraciones alemanas, diciendo que las aspiraciones de Alemania son ya muy modestas después de los golpes recibidos.

«Alemania—añade—contentaríase con la formación de unos estados que al Este y al Sur la separasen de Rusia.

No se insiste en la condición de que tales estados deban someterse a la influencia alemana, sino simplemente que no sean vasallos de Rusia.

Esta concepción comprende también a Serbia.

Los Dardanelos se hallarán en manos amigas.

La libertad de Bélgica y la reintegración a Francia del territorio ocupado, a cambio de las colonias alemanas y un suficiente aumento de territorio alemán para su expansión.

Libertad de comercio marítimo en tiempo de guerra.

Ninguna indemnización en cualquier sentido.

«La Tribuna», en sus comentarios advierte a los ingleses que las campañas a favor de la paz en América son todas obra de los alemanes, y añade que es un grande error creer que Europa se halla agotada y desea la paz.

Francia, que es la nación que más ha sufrido, es la más resuelta.

Inglaterra, con sus ejércitos en campaña, jamás ha pensado en la paz.

En cuanto a Rusia, la misma Prensa alemana ha cesado de hablar de su debilidad. Si Wilson desea actuar según las indicaciones recibidas en Berlín, puede hacer también informaciones en París, Londres y Petrogrado.

Después pregunta a los alemanes que ofrecen a los aliados a cambio de la libertad de Alemania puede conseguir la paz si la paga y el camino para pedirla es París, no Washington.»

Los miembros de la Duma en el Parlamento inglés.

Los miembros de la Duma que están actualmente en Londres han sido recibidos en la Cámara de los Comunes por el «Speaker», que en su discurso ha ratificado la firme decisión de los aliados de luchar hasta que alcancen la victoria.

Protópoff, vicepresidente de la Duma, contestó que la unanimidad de Rusia es completa en cuanto a la voluntad de ganar la guerra a toda costa.

La misma nota dieron en sus discursos el jefe del Gobierno inglés y el ministro del Interior.

Los motivos en Alemania

El presidente del Comité del Reichstag, hehr von Payer, hablando de los motivos alemanes en Berlín el 19 de Mayo, ha declarado que la multitud gritó «abajo el kaiser», y «abajo la guerra» y fué dispersada por las tropas.

GODFREY

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Con 120.000 pesetas	8.919 Córdoba-Línea
Con 65.000 pesetas	5.308 Madrid-Zaragoza
Con 25.000 pesetas	21.196 Barcelona-Zaragoza
Con 2.000 pesetas	245 19.405
	3.172 19.609 Valencia
	7.067 25.275
	8.660 27.851
	9.430 27.953

Con 400 pesetas	UNIDAD
34 42 53 89 91	D.CENA
	CENTENA
131 132 164 185 247 297 320 349 369 379	
489 543 582 597 598 605 647 657 686 695	
696 717 749 745 778 781 795 813 877 898	
931 934 947 963 977	
	MIL
035 060 082 116 175 177 180 193 224 263	
289 302 319 337 352 385 414 431 483 523	
527 574 577 578 592 596 627 634 611 659	
676 685 687 690 701 719 721 759 782 812	
829 832 840 892 919 957	
	DOS MIL
015 037 054 062 083 098 104 181 237 269	
273 279 301 324 339 364 372 382 413 415	
431 448 495 516 700 704 714 731 734 777	
780 809 826 838 873 944 953 959 981 999	
	TRES MIL
037 058 069 071 140 163 165 195 202 231	
233 241 278 310 350 351 397 393 410 422	
436 445 483 492 542 594 610 675 677 679	
780 827 862 866 901 930 949 965	
	CUATRO MIL
022 058 067 081 131 143 165 203 219 225	
244 266 285 330 331 409 423 452 526 536	

544 552 563 601 614 647 651 663 664 668	
715 742 744 755 756 819 833 876 896 900	
928 958 994	
	CINCO MIL
023 038 052 113 131 158 192 221 227 279	
300 323 329 372 414 426 427 452 511 560	
678 684 687 699 701 713 714 760 807 812	
815 826 911 980	
	SEIS MIL
005 020 053 057 076 081 131 145 168 190	
196 198 207 220 236 241 252 272 316 363	
378 410 433 443 446 481 500 575 583 682	
683 731 810 820 823 860 866 909 916 933	
942 983	
	SIETE MIL
053 073 089 119 156 177 192 197 229 262	
285 301 312 384 412 425 478 503 605 615	
622 637 689 766 805 825 860 890 909 971	
983 985	
	OCHO MIL
039 059 067 111 126 143 149 193 195 214	
215 270 385 473 531 581 705 738 833 844	
847 880 912 947 952 960	
	NUEVE MIL
157 161 163 200 352 364 395 412 422 434	
456 459 533 594 596 611 617 676 774 843	
849 858 871 923 957 970 974 977 985	
	DIEZ MIL
005 063 149 170 180 188 223 237 250 264	
270 290 339 374 380 438 463 464 495 523	
558 561 565 578 585 611 629 655 689 734	
739 740 788 817 831 840 846 891 926 942	
973	
	ONCE MIL
012 015 041 086 091 118 159 161 176 186	
198 326 331 333 355 394 395 446 456 496	
499 514 520 527 558 577 583 605 623 633	
649 658 756 789 828 832 855 861 868 881	
922 925 941 981	
	DOCE MIL
041 045 085 090 154 170 200 219 276 317	
373 377 386 409 417 454 502 515 589 640	
719 742 788 796 853 885 899 933	
	TRECE MIL
044 045 075 104 121 202 217 223 251 284	
305 317 374 412 442 482 516 518 553 567	
594 605 636 642 646 692 733 812 897	
	CATORCE MIL
056 096 120 125 148 195 267 297 453 509	
577 633 634 653 670 679 707 781 804 809	
822 832 846 848 892 901 907 910 935 951	
	QUINCE MIL
013 024 042 043 079 109 101 122 124 131	
162 173 201 209 232 286 333 348 382 412	
438 447 452 492 502 528 542 548 562 594	
605 645 671 673 695 732 763 790 828 838	
863 871 948 949 957 961	
	DIECISEIS MIL
014 038 039 040 095 138 156 169 179 229	
247 291 294 336 340 353 361 374 386 388	
390 406 443 451 476 534 543 583 606 777	
810 833 839 850 851 880 891 894 908 914	
929 964	

011 027 041 047 068 092 172 200 213 288	
290 297 301 385 396 403 414 416 421 467	
514 560 564 621 647 697 726 786 789 797	
798 861 869 875 895 897 954 939 993	
	DIECIOCHO MIL
003 005 006 091 131 133 178 186 353 439	
546 547 594 632 638 640 641 646 661 667	
680 717 730 737 777 792 801 806 844 856	
861 882 977 986	
	DIECINUEVE MIL
060 099 112 113 161 163 192 232 241 260	
260 717 730 737 777 792 801 806 844 856	
505 553 592 645 667 680 726 756 767 778	
788 815 817 894 899 960 970 975	
	VEINTE MIL
029 044 078 082 086 143 145 149 187 193	
237 280 332 356 376 387 391 417 444 447	
449 451 490 499 570 623 636 639 640 663	
694 699 729 735 755 771 783 790 794 809	
813 846 861 868 873 882 892 920 958	
	VEINTIUN MIL
048 078 104 222 263 264 279 320 370 419	
450 454 478 488 535 576 633 694 709 724	
733 739 792 793 814 832 833 842 910 926	
935 936 940 952 969 973 981 993	
	VEINTIDOS MIL
000 017 022 025 042 048 053 059 134 140	
147 160 185 190 229 348 433 451 468 481	
483 517 529 530 542 543 547 517 618 689	
694 737 748 760 774 776 777 811 828 851	
856 865 914 920 941 917 980 981 983 994	
	VEINTITRES MIL
007 012 030 034 074 080 134 163 177 198	
248 254 280 342 356 377 387 391 404 409 413	
418 433 447 487 536 556 573 607 616 631	
632 636 683 727 739 740 755 756 81 2835	
861 883 955 977 980	
	VEINTICUATRO MIL
012 013 055 080 083 122 136 139 140 186	
219 241 341 348 380 402 410 411 421 437	
503 517 524 579 592 608 643 659 679 681	
709 719 727 730 746 796 881 897 929 933	
955 979	
	VEINTICINCO MIL
045 047 078 079 081 089 092 094 125 145	
162 164 207 232 308 315 323 337 343 351	
360 387 414 425 430 458 461 476 486 514	
533 562 595 613 645 673 695 699 712 733	
767 824 856 872 919 956 966	
	VEINTISEIS MIL
070 076 102 114 147 170 188 205 237 245	
264 334 361 367 393 411 423 428 453 487	
553 607 636 639 651 700 712 717 724 764	
805 806 820 822 834 850 872 886 913 918	
971 981 989 991	
	VEINTISIETE MIL
014 019 033 042 048 050 053 054 058 081	
121 129 141 142 159 177 182 183 222 280	
281 282 307 319 331 350 352 442 470 589	
611 636 643 650 651 678 698 724 753 763	
787 823 824 841 886 919 951	
	VEINTIOCHO MIL
085 093 102 105 121 122 284 285 286 334	

349 370 381 395 405 456 484 493 517 525	
533 567 587 596 613 647 649 688 746 749	
755 804 805 974	
	VEINTINUEVE MIL
002 007 084 085 091 117 122 129 166 202	
203 237 260 265 295 299 303 309 310 314	
340 350 359 360 367 384 409 457 459 064	
463 475 477 489 509 513 528 531 507 581	
596 648 664 704 726 736 762 795 838 840	
891 911 912 935 964 973 978	
	TREINTA MIL
003 015 017 061 071 078 151 152 173 174	
188 190 213 226 253 271 296 304 320 341	
358 378 382 399 432 486 491 500 503 504	
539 546 612 620 654 678 694 734 742 804	
805 857 862 924 926 976 985 993 998	

Olympia

Fiesta de las Muñecas
Organizada por "El Guante Blanco" a beneficio de la ASOCIACIÓN VALENCIANA DE CARIDAD.

Hoy viernes 12 M. y o 1916
SUBASTA y REMATE

de las 206 muñecas que han merecido ofertas durante los días de Exposición. Amenizarán el acto distinguidos artistas. Los postores podrán retirar inmediatamente las muñecas adquiridas. A esta subasta, que se efectuará en la sala del teatro, podrán asistir gratuitamente las señoras donantes, sirviéndose de entrada el recibo de las muñecas. Para el público en general registrarán los precios siguientes: Palcos, 4 pesetas; preferencia, 30 céntimos; y general, 15 céntimos.

Noticias teatrales

PRINCESA
Para hoy prepara la empresa de este favorecido teatro un gran acontecimiento artístico: estreno del famosísimo vaudeville titulado «El bar del placer», en el que toman parte Bella Nínón, Perico Vera y Mari L' Escrite, secundadas por las bellísimas artistas Garvay, Ripoll, María Rosa, Cleopatra y Pizarra. De la obra no hacemos elogios, únicamente diremos que en las principales capitales de España ha pasado de la centésima representación. Si a esto se añade el debut de la bellísima y escultural «Lydia de Gipsy», la consecuencia natural es que pronto se acabará el billete. Bien lo merece la empresa, porque cuadro del género de variedades como el que ha completado no lo hay mejor. Tanto la obra como Lydia de Gipsy to-

marán parte en la función de tres a siete de la tarde y a las diez de la noche.

ESLAVA
Esta tarde a las 6,30, a precios reducidos, se representarán las aplaudidas obras «La oroneta de plata», «Lágrimas de una mujer» y «El sant del agüelo».

Por la noche, a las diez, reestreno del aplaudido drama en tres actos de D. Juan Bautista Burguet, «El borb», hace años no representado, y el gracioso diálogo cómico «Los melones», gran éxito del Sr. Colom.

TRIANGULO PALACE

Hoy debuta en este coliseo el famoso dúo cómico Los Moritas, cuya actuación fué brillantísima en la temporada anterior. Muchos deseos hay de aplaudir este célebre número cuya creación cómica de «Los totolitos» tantos triunfos les ha proporcionado.

A las seis tarde, en sección Noble, «Los Hugonotes», y a las 9,30, triple, «El gran tacahón», tomando parte en ambas secciones «Los Moritas».

COLLEJO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París, a 86'35, vista cheque bancario. id. id. de 84'85 a 85'45, ocho días vista cheque comercial. id. Londres, a 24'35, vista cheque bancario. id. id. de 24'02 a 24'16, ocho días vista cheque comercial.

Sucesos

Intento de suicidio.
Empezó la racha. Veremos cuando termina. Ayer, Julio Selda Catalá, de 21 años, camarero de café, se tomó una disolución de fósforo... dispuesto a hacer el gran viaje. Pero se quedó a mitad del camino. El Juzgado del Mar, que instruyó diligencias, se incautó de un escrito en el que Julio se «despedía» de una joven llamada Nieves y de sus hermanos. Julio fué asistido en el Hospital.

La guardia civil de Játiva comunicó ayer al Gobernador que en el huerto de Páñana se ha suicidado un individuo disparándose un tiro de revólver. El suicida, que no ha sido identificado, representa unos 30 años, y viste americana gris, chaleco negro, pantalón de pana color aceituna, gorra gris, camisa a rayas negras y alpargatas.

Muerte repentina.
Un operario del horno de la calle de los Angeles, núm. 16, un instante después de comenzar el trabajo, sufrió un accidente, falleciendo al ser conducido al Hospital.

Pedra.
Unos zúlitos apretaron el tren número 622

de la línea de Almansa cerca de Alfajar, rompiendo varios cristales de los coches. La guardia civil ha detenido en el camino a los Caballeros, término de Cuart, a Salvador Ascenso Moreno, de 67 años, a quien el ocupó llaves, ganchos y otras «chismas» del oficio. Dijo que se proponía robar en los pueblos del tránsito, aprovechando descuidos.

DE LA PROVINCIA

Atropello.
En la estación de Játiva ha sido atropellado por el tren un individuo cuyo nombre desconocemos. Dijosenos que el infeliz resultó con la cabeza destrozada.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez a una de la madrugada, en su domicilio social, Cuarte, '93, 2.º.

Fraternidad Republicana (Avenida del Puerto, 261).—Esta Sociedad celebrará baile familiar el domingo, de nueve y media a una de la madrugada.

CEMENTERIO GENERAL

Exhumación de cadáveres
El día 18 del actual, y hora de las siete, comenzarán las exhumaciones de oficio de los cadáveres inhumados desde hace más de cinco años en fosa común preferente X entre panteones de las secciones primera de recta y primera izquierda del Cementerio general, y así como vayan necesitando terreno para inhumaciones sucesivas, depositándose los restos en el osario ó fosa común de turno, siendo de advertir que sólo se permitirán traslados a nichos y sepulturas de familia y panteones, cuando medie orden expresa de las autoridades civil y eclesiástica.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 6'30 y 9'30: Varietés y Blanca Azucena y su botones.

Teatro Ruzafa.—Sesión continua de cinematógrafo de 4 tarde a 12'30 noche.

Teatro Apolo.—Sesión continua de cinematógrafo de 6 tarde a 12'30 noche.

Estalva. A las 8'30: La oroneta de plata, Lágrimas de una mujer y El sant del agüelo. —A las 10. El borb y Los melones.

Salón Novedades.—A las 6'30: Cine, Tiserets y El chiquet de la portera. —A las 9'30: Cine, Chicas y El chiquet de la portera. —A las 11'30: Cine, Fes be y 'i tsirá a la cara y Tarambana.

Triangulo Palace.—A las 6: Los Hugonotes y debut del dúo Los Moritas. —A las 9'45: El gran Tacahón y Los Moritas.

Olympia.—A las 9'45: El infierno.

Salón Cine Rómica (San Vicente, 106).— Sesión continua de Cine de 5 tarde a 12'30 noche.

Descubrimiento Sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA SANGRE